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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Sandro Kappe und Ralf Niedmers (CDU) vom 08.07.20 
 

und Antwort des Senats 

Betr.: Wer finanziert den Neubau vom 1. FC Hellbrook? 

Einleitung für die Fragen: 
In Steilshoop steht die Umsetzung des Bebauungsplanverfahrens Steilshoop 
12 an. Mit Drs. 21/1235 teilt die Verwaltung mit, dass dem Bezirksamt nicht 
bekannt ist, wer die Kosten für den Neubau trägt. Es sei die SAGA Unterneh
mensgruppe zuständig. 
Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 

Frage 1: Wie hoch sind die Baukosten, unterteilt nach Neubau des Sportplat
zes und Neubau des Vereinsheimes? 

Frage 2: Wie wird der Neubau des Sportplatzes des 1. FC Hellbrook finan
ziert? Bitte detailliert nach Mittelgebern aufschlüsseln. 

Frage 3: Wie wird der Neubau des Vereinshauses des 1. FC Hellbrook finan
ziert? Bitte detailliert nach Mittelgebern aufschlüsseln. 

Antwort zu Fragen 1, 2 und 3: 
Es liegt keine Kostenschätzung vor. Seriöse Angaben zu den Baukosten sind zum  
aktuellen Zeitpunkt noch nicht möglich. Es liegen zum Beispiel noch keine Kenntnisse 
zur Baugrundsituation vor. 
Die Kostentragung wird im Rahmen der Bebauungsplanabstimmung noch geklärt, übli
cherweise trägt diese die Vorhabenträgerin. Eine detaillierte Aufschlüsselung ist zum 
jetzigen Zeitpunkt nicht möglich. 

Frage 4: Der alte Sportplatz weist eine Flutlichtanlage auf, die durch den 1. FC 
Hellbrook errichtet wurde und unterhalten wird. Wie hoch sind die 
Kosten für den Neubau einer Flutlichtanlage auf dem neuen Sport
platz und wer übernimmt die Baukosten? 

Antwort zu Frage 4: 
Grundsätzlich werden Flutlichtanlagen durch den nutzenden Verein finanziert. Im Übri
gen siehe Antwort zu Fragen 1 bis 3.  

Frage 5: Wann rechnet der Senat mit dem Bau einer neuen Sportfläche für 
den 1. FC Hellbrook? 

Antwort zu Frage 5: 
Siehe Drs. 21-1235 der Bezirksversammlung Wandsbek.  

Frage 6: Ist dem Senat bekannt, dass die Sportflächen des 1.FC Hellbrook 
kaum noch bespielbar sind? 
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Frage 7: Welche Mängel weisen die Sportflächen des 1.F.C. Hellbrook nach 
Erkenntnissen des Senats auf? 

Frage 8: Sollte der Grandplatz des 1.FC Hellbrook aus der Sicht des Senats 
saniert werden, wenn der Bau des neuen Platzes sich länger als fünf 
Jahre hinzieht? 

Antwort zu Fragen 6, 7 und 8: 
Den zuständigen Behörden sind die Sanierungsbedarfe bekannt.  
Im Auftrag des Bezirksamtes Wandsbek wird derzeit der Platz durch den Bezirklichen 
Sportstättenbau des Bezirksamtes Hamburg-Mitte entsprechend saniert. 
Die Tennendecke war sanierungsbedürftig. Aus den unteren Trag- und dynamischen 
Schichten der Tennendecke wurde grobes Material (Lava) durch die obere Deckschicht 
an die Oberfläche befördert.  

Frage 9: Mit welcher Begründung wurde eine Sporthalle in Steilshoop ohne 
Ersatz abgerissen? 

Frage 10: Ist der Neubau einer neuen Sporthalle in Steilshoop geplant? 

Frage 11: Wenn nein, wieso nicht? 
Antwort zu Fragen 9, 10 und 11: 
Den zuständigen Behörden ist kein Abriss bekannt. 
Für den Schulcampus Steilshoop stehen nach dem Wegzug der zuvor ansässigen  
beruflichen Schule an den Tessenowweg insgesamt sieben Hallenfelder zur Verfügung. 
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